
VERBALE di RIUNIONE

Mercoledì 21 Settembre 2011, con inizio alle ore 17,00, presso il 
CH4 SPORTING CLUB di Torino si è tenuta una riunione plenaria dei 
CRAL e Associazioni FITeL presenti a Torino, con la presenza anche 
del CRAL ASL 19 di Asti.
I presenti erano 51, in rappresentanza di 23 CRAL e 7 Associazioni.

Il presidente Vito Cannillo ha aperto con la relazione che viene qui 
sintetizzata

1° punto) GUIDA SERVIZI 2012 
L'obiettivo è di consegnarla entro la prima metà di Dicembre. Ma si 
rende necessario rispettare alcune scadenze:

– una  correzione  degli  eventuali  errori  come  indirizzi,  n°  di 
telefono, ecc.  che si possono trovare sia sulla GUIDA 2011 
che direttamente sul sito FITeL Piemonte, in “Affiliati”.

– vanno comunicate le  attività di CRAL e Associazioni da inserire 
nella GUIDA 2012 previste per i primi 6 mesi dell'anno. Il tutto 
ci deve essere comunicato entro metà Ottobre.

– Ci deve essere segnalato quante copie della GUIDA 2012 sono 
necessarie  per  la  distribuzione.  La  GUIDA  è  gratuita  ma 
vorremmo evitare sprechi, nei limiti del possibile.

–
2°punto) ATTIVITA' per il 2012.

Ad oggi, le attività FITeL previste per il 2012, per l'organizzazione 
delle quali ci vorremmo avvalere dell'esperienza e del contributo dei 
dirigenti  di  CRAL  e  Associazioni,  alle  quali  possiamo  dare  un 
supporto organizzativo ed anche un parziale intervento economico, 
sono le seguenti:

– la 3a edizione della Rassegna Teatrale “Proscenio Aggettante 
Piemonte” . Questo evento sarà seguito da Sergio Uliano.

– l'organizzazione,  insieme  al  CRAL  del  Teatro  Regio,  di  una 
serata di “Musiche da Film”  per il 21 Dicembre, con orchestra 
e  coro  del  Teatro  Regio,  vorremmo  riempire  la  sala  e 
finalizziamo  la  serata  ad  un  contributo  per  l'Associazione 
contro la Fibrosi Cistica
E' un evento impegnativo e vorremmo vendere almeno 1.000 



biglietti.
Il costo biglietto è di 13,00 €. a persona per gli adulti e di 8,00 
€. per i bambini/ragazzi fino ai 12 anni compiuti.
I biglietti saranno disponibili presso la FITeL. Per i CRAL e le 
associazioni  funziona  come  al  solito:  riceviamo  le  Vostre 
prenotazioni,  vi  consegneremo  i  biglietti  prenotati  e  voi 
pagherete alla consegna.
La sala Teatro Regio tiene fino a 1.500 posti e ci piacerebbe 
riempirla tutta.

– raccolta  della  documentazione  storico/fotografica  dei  CRAL 
Affiliati, che dovrà sfociare anche in una mostra cittadina e ci 
consentirà  di  avere  un  archivio  storico.   Le  foto  saranno 
scannerizzate e restituite
Su questa iniziativa abbiamo la disponibilità di Gianni Usai, del 
CRAL ITALGAS

– il 3° Trofeo FITeL Piemonte di GO KART che, lo scorso anno, ha 
visto la partecipazione di ben 18 squadre in rappresentanza di 
altrettanti CRAL. 
L'evento sarà seguito da Bruno Pedretti, del CRAL SATAP.

– Mostra di pittura, anch'essa seguita da Gianni Usai

Si è anche valutato di organizzare un “Mercatino” aperto a tutti i 
nostri  soci  che  ritengano di  proporre  il  frutto  di  loro  Hobby.  Lo 
segnaliamo,  per  avere  una  vostra  opinione  e  poi  valuteremo  la 
fattibilità tecnica.

Visto lo scarso interesse rilevato quest'anno per l'organizzazione di 
un Pullman per il concerto del 1° Maggio abbiamo pensato di non 
riproporlo.

Sui  punti  sopra  citati  sono  intervenuti  colori  i  quali  avranno  la 
responsabilità organizzativa per specificare meglio alcune cose. Sul 
Concerto  del  21  Dicembre  al  Teatro  Regio,  visto  il  notevole 
interesse  registrato,  si  è  deciso  di  provvedere  di  inviare  al  più 
presto a tutti i CRAL ed Associazioni il programma affinchè possano 
partire da subito con la prenotazione dei biglietti.

3° punto) VOSTRE PROPOSTE
Gli  interventi  sono  stati  parecchi,  unificando  in  parte  le  nuove 



proposte con la valutazione su quanto già detto.

L'Associazione ARPEGE, che ha proposto due iniziative
– Partendo  dalla  musica,  prevedere  corsi  per  conoscere  gli 

strumenti e la loro storia, ma anche gli artisti, la loro storia e 
gli stessi generi musicali, come sono nati, si sono evoluti, ecc.

– “Lascio  tutto  e  cambio  vita  e  mestiere”  così  si  potrebbe 
definire  questa  esperienza,  principalmente  femminile,  che 
vede persone lasciare il loro lavoro e “reinventarsi una vita”. 
All'insegna di una maggiore creatività, riappropriandosi di sé 
stessa, si potrebbe dire.
Si vorrebbe mettere insieme più esperienze.

Il CRAL ALENIA SPAZIO, richiede di poter fare un trofeo di Go 
Kart anche per i più giovani (14/19 anni).

Il CRAL SELEX GALILEO si offre di organizzare, aperto a tutti i 
CRAL FITeL, un torneo di Calciotto e uno di Beach Volley.

Il  CRAL  SATAP ripropone,  anche  per  il  2012,  una  giornata  di 
Rafting, già apprezzata nel 2011.
Essendo  un  CRAL  con  i  soci  sparsi  nell'arco  di  oltre  300  Km. 
apprezza  molto  il  servizio  di  biglietteria  che  propone  venga 
incrementato  e  chiede  di  poter  opzionare  alcuni  spettacoli  del 
Teatro Regio.
Propone inoltre di creare sul sito uno spazio dedicato alle “Attività 
dei soci”

Il  CRAL  TEATRO  REGIO entra  maggiormente  nel  merito  del 
programma dell'iniziativa del 21 Dicembre e si rende disponibile ad 
operare  ulteriormente  affinchè  alcuni  spettacoli  possano  essere 
opzionati per i Soci FITeL.

La LOCANDA DELLE IDEE apprezza l'idea del Mercatino e pone 
l'accento sul tema dei disabili che ha affrontando in modo concreto 
realizzando, nei mesi scorsi “Il Cammino di Marcella”, 1600 Km. a 
piedi, da Sarzana ai Pirenei con una ragazza disabile, incontrando, 
in  tutte  le  tappe:  Amministrazioni,  Associazioni,  ecc.  per 
sensibilizzare tutti su queste tematiche. Ringrazia la FITeL per aver 
seguito e pubblicizzato l'iniziativa e comunica che stanno montando 
un  film  su  questa  iniziativa  e  che  vorrebbero  pubblicizzarlo  e 
proiettarlo.



Nelle sue conclusioni il  presidente riprende tutto quanto emerso: 
all'Associazione ARPEGE propone di articolare meglio i progetti, 
ritenendo che, perlomeno una delle esigenze (le LOCATION), possa 
essere risolta con un accordo con i CRAL proprietari o gestori delle 
varie strutture.

Il  CRAL  ALENIA  SPAZIO,  riceve  già  la  disponibilità  di  Bruno 
Pedretti il quale ritiene che, insieme alla gara di GO Kart per adulti, 
possa essere programmata anche quella per ragazzi.

Il CRAL SELEX GALILEO viene ringraziato per la sua disponibilità 
che sarà senza dubbio gradita e partecipata dagli altri CRAL.

Il CRAL SATAP viene ringraziato per la riedizione della giornata di 
Rafting; rispetto alla biglietteria viene fatto rilevare che in realtà 
non  tutti  vogliono  delegate  la  prevendita  e  che  noi,  di  norma, 
vendendo centinaia e spesso oltre mille biglietti, vorremmo che i 
nostri  soci  non  pagassero  i  diritti  di  prevendita,  che  spesso 
raggiungono il 15% del costo del biglietto e allora preferiamo, in 
questi casi, non fare accordi.

Il CRAL TEATRO REGIO si impegna ulteriormente per poter avere 
biglietti  in  opzione  e  viene  ringraziato  per  l'impegno  che  sta 
profondendo rispetto alla serata del 21 Dicembre.

Alla LOCANDA DELLE IDEE  viene data la nostra disponibilità alla 
pubblicizzazione del film e a tutto ciò che si renda necessario per 
arrivare a quel momento.

Intorno alle ore 19,40 la riunione si  chiude e gli  scambi di idee, 
opinioni e proposte si trasferiscono, in modo più conviviale presso il 
ristorante del Centro Sportivo CH4 SPORTING CLUB.

TORINO, 22.09.2011


